

# 槿花源里的快意人生

□ 李香红

夏日熏风里,正寻思哪池的荷花可赏时,忽一日,文友杯杯发来吃花的邀约,木槿花宴。眼前一亮,真乃夏日赏花的一股别样小清流啊。适逢亲友到访,欣然同住,不亦乐乎。

我对于木槿花的认识遥远而散漫,记得幼年与母亲路过邻村的一株粉红花树时,母亲特意驻足,饶有兴致地告诉我此花可食,煮在汤里如同馄饨一般。我未曾吃过这种花,木槿花也只是别人家的花树与想象中的味道,而那时的木槿也还只是母亲口中的“饭汤花”。于是木槿花在我的记忆中便成为了神秘而浪漫的怀想。

木槿花宴在吴处,车行至王村口小镇时,槿花的主人阿钟前来为我们引路,骑着摩托的阿钟飞也似的前行,像驾着马的侠士隐入群山之中,我们好一阵追赶。阿钟若隐若现,车道越来越窄,让驾技匍匐在原地的我总是有种车比路宽的错觉。忽而阳光一暗淡,像是明晃晃的灯调低了一档,车已完全行驶在树荫里。幽深的峡谷中,水流随着落差的增大愈发地激越,奏着欢快而透着凉意的清音,水极清澈,腾着洁白的细浪。不时有各色装束的鸟儿在车前掠过,宣告着属于它们的领地。天空被茂盛的枝叶随机地裁成了无数碎片,明亮而高远。

阿钟的家倚山而建,一步之外就是溪涧。一进院落,满帘的鲜花便霸占了视线,像是搜罗了一整个春天的桃花,唯美至极。见惯了农家茶叶在帘,却从未见过采摘成堆的鲜花,而这鲜花成为了他们生活中的主角,这种碰撞对比的感觉甚是震撼与惊艳。一花成宴,菜品的丰富远远超过了我的想象。有成花油炸的、有佐肉煸炒的、有花蕾白灼的、有姜椒泡腌的、有煮成甜羹的、有直接当烫菜涮火锅的,还有跨界做成果冻以及榨成花汁饮品的,不一而足,共有十几个菜式。对厨艺茫然的我直看得

眼花缭乱,五体投地。先不论吃,光是看着这粉红艳丽的花团锦簇,也是有了一种腾云驾雾的仙气充盈。这哪里是凡人的烟火,分明是仙家的盛宴啊!阿钟说他做梦都在想如何将槿花入菜,看得出这菜里有他的梦。

细细品尝,不愿意错过任何一味。每一道菜都有与众不同的口感,都是味蕾乐于接受的愉快体验,一席收官毫无违和之感。我最喜欢的有三道,一道是油炸木槿,它是取整朵的开放木槿花包裹上用鲜奶调和的面浆入油炸成,炸好的成品保留了花的原型,一花一型,将粉红的木槿变身为凝固的金色花朵,造型很是出彩。尝一口,酥到无需动用牙力,只轻轻一触便爆在口腔,淡淡的油香弥漫开来,似有魔力,让你一吃就爱不释口。随行的侄儿吃完了还追着农家的爷爷一再地讨要,完全停不下来;第二道我偏爱的是白灼木槿花蕾,含苞待放、半粉半白的花蕾整齐地入盘,像熟睡的花美人,不胜娇羞,美不胜收。蘸上酱料,爽脆清新;第三道迎合了我的浓郁口味,与姜丝、红椒、香醋一齐泡下,酸辣开胃,一秒激醒,让你饭量大增。

大块朵颐之后,阿钟带上我们去槿花种植基地现场感受,顺便他还要采摘晚上客人预订要吃的花。他的基地有两处,大片的在较远的高海拔山顶,我们囿于时间的安排,选择了较近的小基地。

从阿钟家继续溯溪而入,约摸一公里左右便到了。顺着至今迷一样的巨石田坎而上,不几步石阶,眼前便出现了一片烂漫的花林。树不高,上面缀满了娇艳的粉红色花朵,每一朵都是那么的新鲜明净,没有一丝的残败。据说木槿花是朝开暮落,一朵花只有一天的开放期,凌晨开花,向晚便落,想到眼前这每一朵灿烂花朵都是今天新鲜绽放,仿佛是与我的缘份约定,只为我开放,心底就有种异样的柔情在涌动。

在大片的粉色世界里,我惊奇地发现有两株纯白的木槿,显得格外出挑,是那么的雅致、含蓄与素净,仿佛不染一尘,安静高洁得似要让人仰望。我甚是喜爱,走上前去细细端详,花蕾带着一抹似有似无的淡绿,而盛放的花朵则是无比纯粹与纯净的白,令人不忍亵渎。这纯白的木槿像极了茉莉花,只是比茉莉大了好几个号。阿钟示意我脚步轻一点,说后面一株白木槿树上有个鸟窝,我好奇地寻找,果然有个小小的鸟窝在上面,一只幼小的鸟儿正伸着小脑袋在张望。我第一次看到那么小小的树上有鸟窝,并且是那么近距离近乎平视地看着它,觉得好亲切,好美妙,仿佛参与了它们的生活。我不知道在那么多木槿树里,它们为什么独独选择了白色的木槿花树栖息。难道是飞翔的鸟儿把这白净的花朵当成空中的云朵了吗?

看到黝黑略瘦的阿钟提着篮子采花的样子,心里莫名地有些感动。他说他热爱这片山水,曾经漂泊,终是离不开故土。他说起创业的彷徨、他人的质疑、亲友的不解、那些思考到不成眠的夜晚,五年的蛰伏、探寻与坚守,他终于迎来了这槿花成海,打动了如杯杯这样的资深文人与其同行,成为亲密的伙伴,当然还有客人的纷至沓来。

可想而知,一个草根,想要撬动一个新兴的产业,需要多大的智慧、心力、勇气与坚韧,这不正如他亲手栽下的木槿,在最热烈的夏季,迎着阳光尽情绽放。

站在花田极目远眺,四周青山成帐,一条灵动的溪涧从峡谷穿行,头顶的蓝天载着白云高悬,耳边是不绝的蝉鸣鸟语,这不就是陶渊明笔下的现世桃花源吗?从前只知桃花源,如今方识这槿花源的浪漫动人。

愿平凡如你我,都能找到属于自己的桃花源,将人生演绎成这夏日的槿花一般,倔强而绚烂。

# 劳动创造幸福(散文诗)

□ 楼晓峰

## 序 曲

三十六条溪,越走越孤凄……  
三十六座山峦,越看越旖旎……  
三十六番桥、隧、路,越想越心怡……

## 第一章 历史好川

是谁,在这沟沟壑壑、万峰峥嵘的穷山恶水间,发现了可以生存、可以繁衍、可以茹毛饮血的南国山乡?

是那芒鞋裹脚、锲而不舍的双腿……

喊一声先民:你好!你早!  
你来自钱塘北岸的良渚古都,你驾着独木舟,打磨着石刀、石斧,向着蛮荒的江河上游跋山涉水,夜以继日。

你与天崩地坼的泥石流搏斗,你在风侵雨蚀的逆境中前行。忽然间,你看见一方落英缤纷的绿洲,那里依山傍水、竹茂松苞。

石火飞星,炊烟袅袅。谋皮为衣,构木为巢。好一处莺歌芳甸啊!好一望梦里平川!

从此,钱、瓯两江源头翻开了——历史好川。

## 第二章 人间仙县

是谁,把虎豹出没的陋乡鄙邑修理成春晖秋硕的农耕福地?是谁把盗贼横行的山城陋巷营造成五千年不忍离去的人间天堂?

是那一双双经络暴起,肌肤龟裂有如老树皮的手掌……

在城隍庙里祭一回城隍爷:谨备牺牲,伏惟尚飨!

你是这三千平方公里的造化主宰。你教山民在平地上操作耒、耜、犁、耙,在山坡上沿袭刀耕火种,几百年……几千年……

然而,这回班春赐酒的,已然换成了平昌仙县仙令,他风尘仆

仆,从广东徐闻转道而来,他号召人们早起晚归,珍惜光阴,朝耕夜读,修心养性。

春雨滋濡,晨钟**铿锵**;鹭影逐犁,书声冲栋。引水种粮,巡山打虎;南亩收麻,西厢织布。勤农风尚千百年延续,昼耕夜读蔚然成风。

从此,神州大地诞生了——人间仙县。

## 第三章 旅游名城

是谁,让五千年面朝黄土背朝天的庄稼人从烂稀泥里站起身来,是谁,让淳朴的山里人笑容可掬地在家门口叫卖瓜果蔬菜,在瀑布旁边兜售风景和空气?

是一代代勤劳、勤奋的父老乡亲,是一拨拨勤政、勤思的公务职员。

是千百双勤劳、勤奋的腿脚和手腕,在孜孜不倦地敲击键盘,操作工程机械。

你们,不,是我们——立足于千百年先人的奠基上,放眼在百千年祖宗的肩膀上,我们横空架桥,我们钻山凿隧……

用一台台钢铁挖机作橡皮,把古老的记忆一点点擦去,把陈旧的家园一栋栋推翻,把一座座宜居、宜业、宜旅的花园小区从头再造。

是我们啊,是我们用超前智慧的思维,引领步履沉稳的双脚,指挥伸缩自如的双手,把农、工、商三产比例拉近再拉近,然后掉过头来,拉开,拉开,再拉开。

走出去:峰叠叠,造化处女:引进来:五州四海,车水马龙……

从此,仙霞岭万峰包围的肥美峡谷中矗立起一座五行荟萃的——旅游名城。

**注:铿锵(tāng tà):**象声词,形容声音浑厚、洪亮的钟声。

## 浙江省遂昌县人民法院公告

2021年5月28日

### 雷荣生:

本院受理原告苏观美诉被告雷荣生民间借贷纠纷一案已经审理终结,现依法向你公告送达本院(2020)浙1123民初2477号民事判决书、督促自动履行告知书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书、督促自动履行告知书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起15日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于浙江省丽水市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

特此公告。

### 李鹏飞:

本院受理原告徐建娇与被告李鹏飞离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、证据副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票、廉政监督卡、外网查询告知书、诉讼风险提示书、诉讼当事人须知、诉讼诚信告知书、权利义务告知书、令状式裁判文书告知书。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时在本法院第十审判庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

特此公告。

## 关于撤销遂昌翠源颐养院民办非企业单位成立登记的公告

因遂昌翠源颐养院未在规定时间内办理申请注销登记的行为,违反了《民办非企业单位登记暂行办法》第十七条第一款第(二)项“不再具备条例第八条规定条件的,必须申请注销登记”之规定。

依据《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十五条第一款第(三)项“拒不接受或者不按照规定接受检查,情节严重的,予以撤销登记”之规定,现决定撤销遂昌翠源颐养院遂民社非准字[2019]第003号准

予民办非企业单位成立登记(民办非企业单位登记证书号:

52331123MJ9953923E)。

特此公告。

遂昌县民政局

2021年5月14日

## 浙江省遂昌县人民法院公告

(2020)浙1123破7号之一

2020年12月31日,本院根据郑春芳的申请裁定受理遂昌县建明机械有限公司破产清算一案。查明,遂昌县建明机械有限公司未将财产、账簿和文书资料向管理人移交,导致管理人无法进行清算。且管理人经依法调查得知债务人名下没有相关房地产及车辆的登记信息,也无银行存款。截至2021年3月24日,除管理人的报酬外,本案已实际发生公告费、刻章费等破产费用共计2715元,均尚未支付。现债务人可供清

偿的财产为零,已经不足以清偿破产费用。在债权人会议上,遂昌县建明机械有限公司管理人以遂昌县建明机械有限公司无力偿付破产费用为由,提议向法院申请遂昌县建明机械有限公司破产并终结遂昌县建明机械有限公司破产清算程序,得到全体债权人的一致同意。本院认为,《中华人民共和国破产企业法》第四十三条第四款规定,债务人财产不足以清偿破产费用的,管理人应当提请人民法院终结破产程序。

现遂昌县建明机械有限公司管理人以债务人财产不足以清偿破产费用为由,申请宣告遂昌县建明机械有限公司破产,并终结破产程序,符合法律规定。依照《中华人民共和国破产企业法》第四十三条第四款、第一百零七条之规定,本院于2021年6月6日裁定宣告遂昌县建明机械有限公司破产并终结遂昌县建明机械有限公司破产清算程序。

特此公告。

2021年4月6日

## 招 聘

垃圾分类工作现需招聘督导员,年龄65岁左右(如身体状况好,可适当放宽要求),身体素质好、能识字写字的人员可到户籍地或居住地社区报名,工资待遇现场咨询。

## 遗失声明

傅萧宇遗失浙江省医疗门诊收费票据,票据号为4668170597,4668170596,声明作废。